

中超·焦点

错失三个必进球，以1比1憾平天津津门虎队

梅州客家队收获中超第1分

中超第一分！中超第一粒进球！“足球之乡”书写新的传奇！

2022赛季中超首轮赛事，“升班马”梅州客家队昨晚在五华奥体中心惠堂体育场以1比1憾平天津津门虎队，在队史中超首战收获平局，巴西外援罗德里格打进球队中超首球。



梅州客家队球员吉森(右)与天津津门虎队球员安杜哈尔拼抢

打出经典三人反击

新赛季，梅州客家队在转会市场上一口气引进16名新援，经过5个月的备战，新援是否完全融入将决定这支升班马的开局表现，而首战无疑是最好的检验机会。

在首发名单中，主帅米兰派上廖均健、陈哲超、杜加利奇、

王伟、罗德里格和科索维奇等新援，其中廖均健与杜加利奇搭档中卫，陈哲超和王伟司职两闸，防线为全新组合，尹鸿博则因伤未进大名单。

虽然是一年级“新生”，但梅州客家队面对天津队并不保守，开场就利用主场之利展开围攻，球队也很快将优势转化为进球。第12分钟，吉森、杨一

虎和罗德里格打出经典的三人反击，吉森在后场将球传给杨一虎，后者准确斜传给罗德里格单刀破门，完成队史中超首球，赛后罗德里格将进球归功于队友的帮助。

从攻击端的磨合来看，梅州客家队的进攻主要围绕吉森展开，充分利用其速度优势寻找杀机。而罗德里格在中场负责

疏导和推进，其细腻的脚步让人印象深刻。虽然是家门口作战，但幸运女神并未站在梅州客家队一边，门柱两次拒绝了这支中超新军。第54分钟吉森在禁区左侧机敏地拿球突破，面对对方四人防守射门，可惜被横梁拒之门外。第88分钟，替补出场的李帅远射再度被门柱挡出。

第90分钟，李帅连续突破后险些助攻杨意林完成绝杀，可惜被天津队门将方镜淇神奇化解，升班马最终与中超首胜擦肩而过。

全新防线有待磨合

与进攻体系基本成型相比，梅州客家队的防守体系显然更需要时间磨合。天津队的扳平进球足以说明一切。第24分钟，天津队的巴顿凭借一己之力搅乱了梅州队整条防线，这名现役国脚在禁区前传球后突然杀入禁区并传中，对方中锋拉多尼奇在门前捅射破门。回看此粒失球，当时梅州客家队的禁区边缘至少囤积了五名防守队员，但队友之间缺少相互的保护，整条防线几乎是目送巴顿完成突破传中，全新防线仍欠缺一定的默契。

万事开头难！虽然梅州客家队在中超首秀遗憾错失全取3分，但主帅米兰依然对全队的表现感到满意：“对结果还是略有遗憾，尤其是下半场错失三个必进球的机会，可以说我们不够运气，不够有经验。但作为队史的中超第一场比赛，这已经是一个不错的开始。我们的球队是一个大家庭，不论比赛打得好与坏，都将通过努力的训练去不断提高，以准备下一场比赛。”

羊城晚报记者 柴智

欧国联

“超级替补”大放异彩 丹麦客场逆转法国



科内利尤斯庆祝进球 图/视觉中国

欧洲国家联赛A级A组首轮昨天爆出冷门，卫冕冠军法国在主场以1比2被丹麦逆转，“超级替补”科内利尤斯攻入两球。自2016欧洲杯决赛主场输球之后，这是法国将近六年来首次在正式比赛主场告负。

2018年法国夺得世界杯冠军，当时在小组赛第三轮打了一场“默契球”——与丹麦互交白卷之后携手出线。如今在欧国联首轮，两支强队打出了另一种默契，双方都表现出了很强的争胜欲望。

国际足联主席因凡蒂诺亲临法国西大球场，见证这场比赛的受关注度。法国派出本泽马、姆巴佩、格列兹曼的豪华锋线组合，很可惜，姆巴佩踢完上半场就因伤被恩昆库换下。皇家马德里刚刚在这座球场夺得欧冠冠军，队中头号球星本泽马成为欧冠和西甲双料金靴奖得主。本泽马延续了在皇马的火热状态，他在第51分钟与恩昆库连续打出精妙配合之后，为法国先拔头筹。

丹麦主帅尤尔曼德迅速换人，用前锋科内利尤斯换下状态平平的前锋多尔贝里。第68分钟，霍伊别尔左路斜传，科内利尤斯直接起脚垫射把比分扳平。第

80分钟，法国铁腰坎特射门打中立柱，恩昆库补射打飞。第88分钟，丹麦左翼卫迈赫勒送出精准长传，科内利尤斯反越位成功突入禁区，扛着回追的后卫萨利巴小角度射门攻入制胜球。

科内利尤斯曾经在意大利劲旅亚特兰大效力，但经常被租借出去。去年8月，科内利尤斯加盟土耳其超级联赛球队特拉布宗体育，在刚刚这个赛季帮助新东家夺得土超冠军，他以15个进球在射手榜名列前茅。身高1.93米的科内利尤斯高而不笨，脚下技术非常了得。

科内利尤斯赛后表示：“在8万球迷面前，我们击败了全世界最好的球队，我们表现之好超出我的想象。我们在各个位置都有非常好的球员，替补球员出场之后保持了高强度。丹麦是一个小国，但我们可以与最好的球队竞争。”

丹麦主帅尤尔曼德表示：“我们很高兴能在巴黎打出这场精彩比赛，所有的功劳都归功于球员们。人们会在丹麦街头庆祝这场胜利，我们很高兴能让祖国人民感到快乐。这是一场伟大的胜利，球员们拼尽了全力。”

羊城晚报记者 刘毅

阿奇姆彭梅开二度 深足轻取成都蓉城

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：昨日下午，在2022赛季中超联赛首轮梅州赛区的一场比赛中，深圳队凭借外援阿奇姆彭的两粒进球，以2比0击败“升班马”成都蓉城，斩获新赛季开门红。在新帅李章洙的带领下，深足为自己的新赛季开了个好头。虽然仍受欠薪风波的困扰，但面对中超经验明显不如自己的对手，深足队员依旧掌控了比赛。

面对上赛季中甲第四名的身份升上中超的成都蓉城，深足没有丝毫怠慢，主帅李章洙基本派出了最强阵容。郜林和阿奇姆彭在前场组成“一高一快”组合，在他们身后则有李源一和戴伟浚输送炮弹。

深足的第一粒进球就来自于戴伟浚和阿奇姆彭的连线，比赛第26分钟，戴伟浚左路送出精准传中，阿奇姆彭门前轻轻一蹭将皮球蹭进网窝。虽然一开始边裁举旗示意阿奇姆彭越位在先，但主裁判在视频助理裁判的提醒下判罚进球有效。

效，深足取得领先。深足在第58分钟锁定胜局，阿奇姆彭展现了超强的个人能力，他在中路得球后利用速度强吃成都蓉城两名后卫，最终抢射得手。

除了这两次进球外，阿奇姆彭和戴伟浚在比赛中多次创造出威胁成都蓉城球门的良机。从赛后数据统计看，虽然深足的控球率和射门数都少于对手，但他们却创造出了更多的破门机会，要不是裁判手下留情，深足本可以再获得至少一粒点球。刚刚升入中超的成都蓉城显然没有进入比赛状态，空有控球率的他们无法威胁深足的大门。

深足主帅李章洙在赛后表示，球队拿下开门红，自己很高兴，但球队仍有表现不够好的地方。“我们可以通过这场胜利找回自信，但这终究只是34场比赛中的一场，我们在2比0领先后有些收着踢，我希望队员们先在场地上一直保持专注度”。

6月9日，深足将在第二轮对阵天津津门虎。

多名核心球员缺席 广州城队赛季首战失利

羊城晚报讯 记者苏苻报道：“全华班”的广州城队昨天在2022年中超联赛首轮比赛中迎战长春亚泰，面对对方三外援在阵，广州城队最终以1比4败北。长春亚泰球员谭龙上演帽子戏法，年轻球员伍承儒为广州城队打入赛季首球。

由于卡尔多纳仍处于隔离期，吉列尔梅还在巴西，广州城队只能以全华班出战。球队核心球员叶楚贵在德国进行完手术后仍在康复期，球队在锋线上启用了年轻球员，刚满19岁的温永骏进入首发名单。广州城队在阵型上也做出改变，派出四后卫的首发阵容。李提香调到左后卫，门将程月磊、后防弋腾和姜积弘都是上赛季的主力，U23球员张锦梁进入后防阵营，张功、陈俊乐、范云龙、陈志钊负责中前场的串联。球队右路核心唐森并未进入大名单。

前20分钟，广州城队利用年轻球员在锋线上的冲击力和速度，加上小范围的配合推进，一度给对手造成压力，一次远射、一次禁区内射门都曾创造出破门的良机，而长春亚泰在阵地战中并没能占到便宜。不过第22分钟广州城队右路防守出现非压迫性失误，长春亚泰外援埃里克摆脱掉三名广州城队球员围堵后传中，谭龙门前接应，打进本队首个进球。其后长春亚泰又利用定位球再下一城——第34分钟，谭龙中路头槌破门，梅开二度。

上半场，广州城队以0比2落后，虽然控球率超过60%，但射门次数2比6，射门2比3均落后。比落后后，广州城队急需加强进攻力度，下半场王鹏替补登场，换下后腰姜积弘，更多参与到进攻中去。但第53分钟长春亚泰再度扩大战果，谭龙与儒尼奥尔连线，后者为长春亚泰打入第三球。谭龙则在第66分钟上演帽子戏法，将比分进一步扩大。广州城队直到第90分钟才由替补上场的U23球员伍承儒打入挽回颜面的一球。

整场比赛广州城队控球率占优，但射门次数仅为7次，为长春亚泰14次的一半，在向前推进上广州城队显得过于犹豫，配合的默契度也有待提高。主教练范加斯特赛后也表示，虽然球队控球率较高，但更多是向后传球，向前传球还需要更多提高。

范加斯特认为此役前20分钟球队踢得不错，也创造了机会，只可惜没能把握住，其后丢球过快，球队试图在不丢球的情况下把握机会拉近比分，但很快又遭遇丢球的打击，“长春亚泰整体实力很强，前场外援个人能力也很突出。”范帅表示，并不会因为球员的表现感到不开心，“他们在场上尽力了，当然最终我们还是要在比赛中吸取教训，学到东西提高自己，这样才能在未来走得更远。”

羊城晚报记者 柴智

比利时惨败于荷兰 中路防守短板暴露

欧洲国家联赛A级D组首轮的一场焦点大战昨天在布鲁塞尔的博杜安国王体育场打响，主队比利时以1比4惨败于荷兰，遭遇自2008年以来1比4不敌摩洛哥以来的主场最大比分失利。不过对于正在备战卡塔尔世界杯的比利时而言，这场惨败可谓塞翁失马焉知非福。

此役，双方的控球率基本上是各占50%，射门之比是13比16，射正之比是6比8，荷兰略占上风，双方差距不大，然而最终的比分却非常悬殊。荷兰甚至一度以4比0领先，直到补时的第3分钟，比利时才由巴舒亚伊低射破蛋，挽回少许颜面。

虽然比利时主教练马丁内斯将失利的原因归结于主力中锋卢卡库在第26分钟受伤被换下，“这使得比赛变得很困难”，但比利时脆弱的中路防守才是其直接的败因，所失的四球全部来自对方的中路进攻，一半是因为己方禁区正面防守松懈，另一半则是禁区内中路防守失位。

荷兰前锋贝尔温首开记录的进球，就是在禁区弧外的从容远射；邓弗里斯射入的第三球虽然来自布林德的左肋传中，但这次助攻源自比利时门将米尼奥莱扑接博古伊斯禁区前的远射脱手。德佩此役替荷兰梅开二度，首个进球源自博古伊斯中路直塞创造的单刀机会，第二球则是布林德在中路接队友长传，头球摆渡为德佩助攻。

至此，德佩代表荷兰国家队上阵78次，已射入41球，排在范佩西的50球和亨特拉尔的42球之后，位列荷兰队第三位。赛后，马丁内斯说：“这是一个艰难的结果，我们很清楚必须为之努力的方向。世界杯直到11月才开始，但对于国家队来说，已经过了17天，我们将不得不以一种特定的方式工作，必须利用欧国联来为世界杯备战。”

可见，比利时此时暴露出存在的问题不是坏事，这有利于其找到解决问题的办法。

羊城晚报记者 徐扬扬

世界女排联赛

中国女排三连胜！

1日战胜荷兰女排，4日战胜土耳其、意大利女排

在东京奥运会小组赛上，中国女排曾以0比3不敌土耳其队；但面对同样一支土耳其队，中国女排却在核心球员朱婷、张常宁缺席的情况下，昨天在2022年世界女排联赛土耳其站中完美“复仇”，以3比1(25比16、20比25、25比16和25比22)击败对手。主教练蔡斌有针对性的人员调动，全队心无杂念、全力冲击对手的心态是制胜的关键。

在土耳其站比赛中，东道主土耳其队被视为中国队最强劲的对手：她们拥有超新星“00后”接应二传卡拉库尔特；山呼海啸般的“魔幻主场”能给对手造成巨大的心理压力；首场比赛，她们曾以3比0力克意大利队，证明这是一支不容小觑的球队。

蔡斌此役的用人值得称道。首先在首发阵容上，他沿用了第一场比赛的原班人马，包括第一场表现不佳的主攻金烨，但做了一些小变化：李盈莹打四号位主攻，负责两轮一传，且被布置对卡拉库尔特进行针对性防守；金烨则负责五轮一传保障，打大主攻位置。如此一来，李盈莹和金烨两人的进攻和一传都得到了释放。

金烨首场比赛被外界嘲讽为“三无(无进攻、无防守、无一传)”球员，本役却在一传、进攻、拦网和防守等方面都有了很大

的起色。蔡斌的信任给了金烨极大的自信，也让她球员勇于放手一搏、敢于试错。李盈莹本役更成为球队的灵魂人物——交出36扣20中的成绩单，并多次拦下卡拉库尔特的进攻，令对手心态失衡。比赛末段出现多次失误。最终李盈莹斩获23分，力压卡拉库尔特荣膺本场得分王。

中国女排开打采取拼发球、有效拦网压制对手两翼进攻的策略也非常奏效。比赛开始后，中国队很快进入状态，一传到位率高，进攻流畅，整场比赛中国队有三个发球直接得分，除此之外，多名球员的发球起到了破坏对手一传的作用。在拦网上，中国队的11分也高出土耳其队的7分一大截。

几名核心球员的发挥稳定军心。新任队长袁心玥虽然在进攻端出手不算太多，但打出了超高的成功率，拦网环节，连续两场比赛她都能在网前筑起“钢铁长城”；另外在对队员情绪的调动、遇到争议判罚时与裁判沟通等方面，她都起到了积极的作用。

龚翔宇在球队中的作用更是日益明显，本役她的得分仅次于李盈莹，26扣13中，还有11次一传，16次防守起球。

当球队陷入被动对手追分甚至反超的被动时，蔡斌几次用王云蕨换上金烨也起到了扭转局势的作用，王云蕨两场比赛都成为奇兵，她在保障环节表现出色，本役还有一次脚面起球技惊四座。副攻王媛媛首役表现出色，本役受到重点盯防，但关键节点她的拦网和进攻能够起到追平比分、鼓舞士气的作用，显示出这名球员经过几年的历练，正逐渐走向成熟。

在经历了东京奥运会的失利后，如今这支中国女排虽然仅是半主力出战，心态也摆得很低，但在比赛中展现了顽强拼搏的精神。新赛季周期，球队还是



中国队主教练蔡斌(前左)布置战术

羊城晚报记者 苏苻

率队三球大胜世界杯亚军 朗尼克用华丽开局“嘲讽”曼联

不是朗尼克没水平，而是曼联太难带。昨天在欧洲国家联赛A级A组首轮比赛中，奥地利新主帅朗尼克取得开门红，带队在客场以3比0大胜2018世界杯亚军克罗地亚。

在刚刚结束的这个赛季，曼联临时主帅朗尼克受到很多批评，他常被指责只会纸上谈兵，曼联在很多场次最多只能进一球。朗尼克还被指责缺乏敬业精神，在2021-2022赛季收官阶段有点破罐破摔的感觉，在说好临时主帅期满后改为担任曼联顾问的情况下，又在4月29日与奥地利国家队“私订终身”。5月29日，曼联不得不赶走“江湖骗子”朗尼克，正式宣布他离开曼联，朗尼克不再担任俱乐部顾问，双方两年的顾问合同提前废止。

德国教练朗尼克现在与曼联没有任何瓜葛，可是他和曼联之间的话题还在继续。尽管克罗地亚没有处在最好的状态，中场巨星莫德里奇昨天也只是替补出场，可是对奥地利来说，这场胜利难能可贵。在奥地利球星阿拉巴缺席的情况下，朗尼克终结了对克罗地亚的连败，同时也终结了克罗地亚将近一年的不败纪录。

阿拉巴带伤帮助皇家马德里夺得欧冠冠军，朗尼克本场安排他休息，阿拉巴根本没有随队前往客场。

第41分钟，中超名宿阿瑙托维奇为奥地利取得领先。下半场一开始，朗尼克就连续三人。第54分钟，刚刚替补出场的前锋格雷戈里奇为奥地利扩大比分。第57分钟，萨比策为奥地利锁定胜局。第58分钟，莫德里奇替补出场，但这位克罗地亚队长无力带领球队迫近比分。

朗尼克成为近20年来第一位执教首秀就取胜并且零封对手的奥地利主帅。他赛后表示：“在前30分钟，我们的3-5-2阵型出了一些问题，没有展现出控制力。变阵后，奥地利的情况变得好一些了，我们可以很好地进攻。”

在执教曼联时，朗尼克的阵型成为笑料，他暗示原因是曼联球员无法执行自己的足球哲学。朗尼克说：“克罗地亚在下半场也没有获得什么机会，奥地利像一个团队一样作战，这就是足球所必须呈现的方式，每个人都要参与其中。”

羊城晚报记者 刘毅